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Communiqué de presse 

Pour diffusion immédiate
Semaine nationale d’action 
dans le cadre de la campagne MISSION COLLECTIVE : bâtir un Québec sans pauvreté
Le nom du groupe participera activement 
VILLE, date de diffusion – Une Semaine nationale d’action de la campagne MISSION COLLECTIVE : bâtir un Québec sans pauvreté, aura lieu du 22 au 26 septembre 2008. Partout à travers le Québec, des groupes se mobiliseront pour inviter la population à signer la pétition et interpeller les pouvoirs publics afin qu’ils agissent pour l’élimination de la pauvreté au Québec. À ce titre, nom de l’organisme ou du collectif régional compte participer activement à ce mouvement national initié par le Collectif pour un Québec sans pauvreté.
Nom de l’organisme ou du collectif régional organise donc description de l’activité – quoi, quand, où, comment, pourquoi. Les représentants des médias sont donc invités à venir assister à …Les invitez-vous à l’activité en générale? Il y a-t-il un moment plus précis, par exemple : un point de presse? Si oui, il faut ajouter les informations particulières.
La campagne MISSION COLLECTIVE : bâtir un Québec sans pauvreté met de l’avant trois revendications : l’accès à des services publics universels de qualité; la hausse du salaire minimum de façon à permettre aux travailleurs et aux travailleuses de sortir de la pauvreté; la hausse des protections publiques pour assurer des conditions de santé et de dignité à toute personne qui n’a pas un revenu suffisant. Ces demandes sont appuyées sur une consultation populaire qui a recueilli l’avis de plus de 4 000 personnes à travers le Québec.

Rappelons qu’en novembre 2000, le Collectif pour un Québec sans pauvreté déposait une proposition de loi pour l’élimination de la pauvreté au Québec, à la suite d’une consultation populaire pan-québécoise. Deux ans plus tard, l’Assemblée nationale a adopté à l’unanimité la Loi visant à lutter contre la pauvreté et l’exclusion sociale.
Paragraphe de description de l’organisme ou du collectif régional (pas plus de 4-5 lignes). Exemple : Depuis quand existe l’organisation, quelle est sa mission qui en sont les groupes membres, quel est son lien avec le Collectif pour un Québec sans pauvreté (membre, réseau, …). 
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Renseignements : NOM de la personne à contacter (pas nécessairement le porte-parole), titre de la personne dans l’organisme. Cellulaire : numéro 

Courriel : adresse. Site Internet du Collectif pour un Québec sans pauvreté : www.pauvrete.qc.ca et site du groupe
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